

Российско-французская декларация в области ядерной энергетики

**1 ноября 2013 г.
Москва**

Россия и Франция отмечают, что атомная энергетика вносит существенный вклад в обеспечение надежного энергоснабжения, а также в ограничение выбросов парниковых газов.

Россия и Франция заявляют о своем намерении и далее сохранять за атомной энергетикой важное место в структуре энергетики обеих стран для обеспечения наилучших условий конкурентоспособности и ядерной безопасности.

Россия и Франция отмечают в этой связи полезный вклад международной конференции министерского уровня МАГАТЭ «Атомная энергетика в 21 веке» (Санкт-Петербург, 27 – 29 июня 2013 года).

Франция приветствует вступление России с 1 января 2013 г. в Агентство по ядерной энергии ОЭСР (АЯЭ ОЭСР).

Учитывая уроки аварии на АЭС «Фукусима-1» Россия и Франция заявляют о своем желании действовать совместно для постоянного повышения ядерной безопасности, защиты населения и окружающей среды, а также эффективного управления кризисными ситуациями.

Россия и Франция выражают полную поддержку Плану мероприятий МАГАТЭ по ядерной безопасности и обязуются активно содействовать укреплению международно-правового режима ядерной безопасности в рамках многосторонних форумов.

Россия и Франция предпринимают все необходимые меры для обеспечения максимально высокого уровня ядерной безопасности своих атомных электростанций и ядерных установок и подтверждают свою позицию, что все строящиеся атомные реакторы должны соответствовать уровню не ниже Поколения 3.

Россия и Франция призывают государства, которые еще не сделали этого, подписать и ратифицировать действующие международные правовые акты в области ядерной безопасности, в частности, Конвенцию о ядерной

безопасности, Объединенную конвенцию о безопасном обращении с отработавшим топливом и радиоактивными отходами, Конвенцию об оперативном оповещении о ядерной аварии и Конвенцию о помощи в случае ядерной аварии или аварийной радиационной ситуации.

Россия и Франция убеждены, что усилия, направленные на развитие атомной энергии, должны сопровождаться усилением режима ядерного нераспространения и ядерной физической безопасности. Они поощряют ответственное развитие атомной энергетики при соблюдении самых жестких требований ядерной безопасности, ядерной физической безопасности и нераспространения.

Россия и Франция призывают также государства, которые еще не сделали этого, присоединиться к Международной конвенции по борьбе с актами ядерного терроризма, а также к Конвенции о физической защите ядерного материала, и в кратчайшие сроки ратифицировать поправку к ней, для ее скорейшего вступления в силу.

Россия и Франция придают большое значение развитию всеобщего международного режима гражданской ответственности за ядерный ущерб в целях справедливого возмещения в случае ядерного ущерба и призывают государства, которые еще не сделали этого, присоединиться к соответствующим международно-правовым инструментам.

Россия и Франция поощряют усилия по подготовке высококвалифицированного персонала и созданию необходимой инфраструктуры в странах, приступающих к созданию атомной энергетики.

Россия и Франция продолжают сотрудничество в области инновационных ядерных реакторов, на двусторонней или многосторонней основе, в частности, в рамках проекта по инновационным ядерным системам (ИНПРО) МАГАТЭ и в рамках Форума Поколение IV по перспективным ядерным системам.

Россия и Франция выражают взаимную заинтересованность в развитии сотрудничества по всему спектру вопросов мирного использования атомной энергии, в том числе в проектах, обсуждаемых между соответствующими компаниями и организациями обеих стран.

В этой связи они отмечают динамичное развитие отношений между Госкорпорацией «Росатом» и группой АРЕВА в области топливного цикла, поставки оборудования и услуг на АЭС.

Они также отмечают обсуждаемые в настоящее время проекты между Госкорпорацией «Росатом» и компанией ЭДФ, направленные на объединение их знаний и компетенций, в частности, в областях связанных с ресурсной базой урана, эксплуатацией и техническим обслуживанием АЭС.

Россия и Франция с удовлетворением отмечают тесное промышленное сотрудничество между Госкорпорацией «Росатом» и компанией Альстом в рамках совместного предприятия «Альстом-Атомэнергомаш», поставляющего турбины.

Россия и Франция с удовлетворением отмечают растущую за последние годы динамику и расширение двустороннего сотрудничества в области мирного использования атомной энергии и призывают промышленников обеих стран разрабатывать общие проекты в сфере ядерных технологий.